

# 各地举行多彩活动迎端午

## 市场监管部门开展节前专项检查,营造安全放心的消费环境;交通运输部门及早安排部署运力,确保节日期间旅客出行安全、畅通、有序



(本报综合消息)包粽子、做香囊、编织五彩绳……端午节将至,我区各地纷纷举行丰富多彩的活动,呈现一派浓浓的节日氛围。

昨天上午,团区委联合区委老干部局、东港集团团总支部、区志愿服务指导中心开展“粽叶飘香·信仰对话”百岁老人话峥嵘志愿服务活动,团员青年志愿者和离休老干部们齐聚一堂,一同包粽子、做香囊,提前庆祝端午佳节,每个人脸上都洋溢着快乐的笑容。

粽飘香,盛江米……淡淡的粽香弥漫在活动现场。团员青年志愿者们一边包粽子,一边聆听离休老干部讲述抗战故事。“今天和大家一起包粽子很高兴,我来舟山70年了,见证了舟山翻天覆地的变化,现在大桥造起来了,东港开展起来了,大家的日子是过得越来越好了。”离休老干部司永明说。

团区委相关负责人表示,历史是最好的教科书,希望团员青年能



学习并传承老一辈革命人的精神,用行动担当起时代重任,展现新时代团员青年的风采。

日前,由市妇联主办、区妇联协办的主题为“品味端午文化 传承文明家风”活动在沈家门街道墩头社区开展。

活动邀请专业老师为居民讲解香包制作方法。大家在老师的指导下,拿起事先准备好的香包材料,从穿针引线到填充香料再到钉扣收尾,一招一式认认真真,把美好真切的祝福缝进香包。“第一次做香包,让我感受到传统手工艺的魅力,这个香包里放了多种中草药,既能提神醒脑,又能驱虫灭菌,很实用。”居民杨银平说。

日前,“孝亲敬老粽飘香”关爱海岛留守老人活动在虾峙举行。来自市民政局、市委帮办社工服务中心的志愿者和岛上留守老人一起提前庆祝端午节。

在湖泥村居家养老服务照料

中心,志愿者和老人们围坐一起包粽子,还为老人们送去理发、量血压、维修家电、牙齿护理等志愿服务。“平时理发都要到隔壁小岛去,很不方便。谢谢你们今天上门服务。”蒋文清老人说。

为传承中华优秀传统文化,增进学生对传统节日及习俗的了解,6月10日上午,虾峙学校开展“小小五彩绳 寻迹端午情”主题活动。

活动现场,各班班主任向学生介绍端午节由来及风俗习惯,并和学生们一起编织寓有祈福纳吉的五彩绳,让学生们感受中华传统文化的独特魅力。

日前,鲁家峙幼儿园开展了“浓情端午 浸润童心”活动。活动中,孩子们在操场上进行了“赛龙舟”游戏,鼓声、助威声在操场上回荡。平阳浦幼儿园也组织幼儿开展端午节主题活动,让幼儿感受端午节习俗。

为加强节日期间食品安全监管,各地监管部门积极开展了节前专项检查,着力营造一个安全、放心的消费环境。

执法人员重点关注粽子、咸鸭蛋、绿豆糕、豆制品等节日畅销食品质量,要求市场经营者和超市管理人员对食品进货渠道、索证索票、生产日期、保质期、储存情况进行严格把控,禁止销售“三无”食品。

今年端午小长假,预计我区岛际交通客流量较去年同期有所增长。区交通运输局及早安排部署,确保节日期间旅客出行安全、畅通、有序。

据了解,水路客运方面,计划投入各类营运船舶49艘,客位12000余个,标准车位135个,预计运送旅客7万人次、车辆5000辆次。节日期间,交通运输部门还安排了应急船舶随时增加航次。道路客运方面,计划投入营运车辆360辆12000客位,预计运送旅客4万人次。

# 打造环境友好型海上花园

□大力



天气渐热,正在试营业中的六横天台广场商场内凉风习习、温度适宜。这不是中央空调在制冷,而是浙能六横电厂“三联供”项目在“首秀”。电厂余热转为商场凉意,既节省资金,又减少排放。技术进步带来的生态效益令人欣喜。

常识告诉我们,发电很难做到“零排放”,而空调在给人们带来舒适的同时,也会给环境造成温室效应。但生产、生活不能停止,只能通过尽可能采用先进技术来趋利避害。浙能六横电厂通过对冷却水中的余热进行多级利用,在减少排放的同时达到夏天供冷、冬天供暖、全年供热水的“三联供”效果。如此循环利用,充分显示了依靠科技进步促进环境友好的广阔前景。

早在100多年前,面对突飞猛进的工业文明,马克思就忠告说:“文明如果是自发地发展,而不是自觉地发展,则留给自己的是荒漠。”习近平总书记指出,我们要像保护眼睛一样保护自然和环境,推动形成人与自然和谐共生。如今,“坚持人与自然和谐共生”的生态理念深入人心,党中央作出的“2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和”战略决策,已成为高质量发展的生态目标。

普陀在加快经济发展的同时,对自然和环境的保护力度也不断加强。日渐成型的海上花园会客厅,不仅仅是城市绿化美化,还包括完善地下管网阻断生活污水排向大海,以及通过转型升级减少工业企业的污染排放,从而全方位实现环境友好。最近几年,大健康等环境友好的新兴产业迅速做大,船舶修造等传统产业“绿值”持续提升,并因领先一步的工艺在疫情中赢得了逆势飞扬。

与浙能六横电厂变废为宝有异曲同工之效的是,位于展茅的浙江企润食品有限公司通过采用先进工艺,将金枪鱼蒸产生的高氨磷废水浓缩后出售给下游企业进行蛋白肽开发,不但减少了污水排放,还让公司一年增收130余万元。可见,只要咬定绿色发展不放松,鱼和熊掌终可兼得。

建设自由贸易先行区、海洋产业新高地、海上花园会客厅,是相互融合、相互促进的“三位一体”,环境友好无疑是高质量发展的内在逻辑。坚持环境优先、科学发展,海上花园会客厅必然日趋高大上,“幸福普陀”也就浑然天成。

# 消防安全培训进景区

本报讯(通讯员 张石英 记者 王梦倩)近日,普陀消防救援大队联合普陀交通投资发展集团有限公司,在“美丽公路”石子滩休闲项目景区举行消防安全知识培训及现场灭火演练。

现场,消防救援人员结合安全生产月主题和景区实际,从景区日常防火工作开展、森林草坪荒地常

见火灾扑救和火场疏散逃生技能等方面进行了详细讲解。随后,在灭火演练活动中,参训人员还学习了干粉式灭火器的正确使用方法。

“通过此次培训活动,我们希望能进一步提高景区管理和工作人员消防安全意识和应对突发情况技能,确保景区消防安全。”普陀交通投资发展集团有限公司相关负责人说。

# 展茅新农村休闲服务有限公司

# 让传统文化助推孩子们成长

□记者 王梦倩

百鸟园识鸟类、看小猪赛跑、走迷宫……日前,展茅干施吞吞孩子们的欢声笑语。当天,孩子们穿上汉服来到礼孝学堂,在老师的带领下,认真学习拱手礼。这是展茅新农村休闲服务有限公司组织开展的走进传统文化“课堂”——关爱未成年人公益项目的一项活动。

敲打泥团、捏塑泥块……当天,孩子们还开心地在礼孝学堂内体验了一番泥匠手工艺。“我体验了一回古代的小小读书人,还做了泥匠手工,感受了传统文化和手工艺的魅力。”孩子们纷纷表示,这样的活动与学校课堂不同,在玩耍中学习了不一样的知识。

“展茅是五匠之乡,干施吞吞有很多手艺人,礼孝学堂根据五匠不同的手工艺,设置了不同的体验教

室。”展茅新农村休闲服务有限公司营销经理卢丽静说,泥匠是传统五匠之一,现在的孩子很少有和泥巴接触的机会,通过亲手制作,不仅能锻炼动手能力、感知力和观察力,也能让孩子们汲取传统技艺智慧。

据了解,展茅新农村休闲服务有限公司开展的走进传统文化“课堂”——关爱未成年人公益项目,以“弘扬本土文化,传承孝道”为中心,让青少年通过孝文化、五匠文化的体验和实践活动,领悟中华优秀传统文化。每逢传统节日,该公司都会提前策划、准备不同的主题活动和体验项目,并联系手艺人参与活动教学。

“干施吞吞民风淳朴,有着深厚的文化底蕴,‘全国孝敬老范村’‘五匠文化发源地’是干施吞吞村游主打品牌。作为青少年社会实践教育基地,干施吞吞推出了系列

孝道文化体验和实践活动。”卢丽静说,希望孩子们通过参与这些孝道文化体验和实践活动,接受国学经典熏陶,传承传统文化。

“未成年人学习传统文化,学什么?最直观的是从优秀传统文化中感悟先人的思想,传统文化教育的最终目的是要让青少年学着做人、学会做人。”卢丽静说,每次开展主题活动,孩子们都会着汉服,化身古代小书童,诵读《弟子规》等儒家经典。

学习传统文化,不仅是阅读传统书籍,还能让孩子们广泛接触各种优秀传统文化。翻开往日活动剪影,卢丽静说,每次主题活动他们都会与相应的传统节日相结合,设计不同的活动方案。“如重阳节,舟山有做重阳团子的习俗,我们就组织孩子们在孝食坊体验制作孝敬团。中秋节制作月饼、春节制作年糕……通过沉浸式体验方式,让

孩子们受到传统文化的滋润,感受传统文化带来快乐和力量。”

据悉,走进传统文化“课堂”——关爱未成年人公益项目自去年启动以来,已组织400余名青少年参与活动。“前来参加活动的不仅有普陀的儿童,也有来自定海的儿童,干施吞吞已成为孩子们假日小队活动的优选场所。”卢丽静告诉记者,公司还推出了“最美乡村干施吞吞”微信公众号,将及时发布相关活动信息,吸引更多未成年人前来参与。“目前我们策划了今年端午节活动,孩子们可以来动手体验包粽子等传统习俗。”卢丽静说。



端午佳节将至,粽子、绿豆糕等传统节令食品也大量上市,为提高公众食品安全意识,确保端午节令食品食用安全,区食药安办发布消费提醒如下:

一、选购渠道要正规,购物不忘留发票。尽量选择具有合法资质的正规经营单位购买端午节令食品。正规经营单位在进货渠道、检验检疫等方面均可溯源,品质有保障。购买时务必留存购物发票等有关凭证,一旦发生争议或纠纷可作为维权依据。

二、包装标识观仔细,内外查验明分辨。仔细查看外包装是否有印刷清晰的厂名、厂址、生产日期、保质期以及食品生产许可(SC)证书编号。散装粽子应选择无明显露角、粽体无外露的粽子,真空包装粽子

则要注意观察包装袋是否有破损、漏气或胀袋等现象。选购绿豆糕时要观察气味和色泽,应具有独特的绿豆香,颜色为绿色偏淡黄色为宜。

三、分类存放有妙招,冷藏冷冻莫混淆。新鲜粽子短期可置于冰箱冷藏,长期宜置于冰箱冷冻。真空包装粽子可直接放于阴凉室内或冰箱冷藏,但不建议冰箱冷冻存放,以防包装袋冻裂。绿豆糕用保鲜膜密封,然后放置于低温、干燥的环境下保存,短期也可置于冰箱冷藏,但冷藏可能会让绿豆糕浸入水分,影响口感,因此不宜长时间冷藏。

四、煮熟热透应牢记,科学食用最重要。糯米是粽子的主要原料,其支链淀粉含量较高,需煮熟热透才更容易消化。含有杂粮或杂豆的粽子则需要更长的蒸煮时间。粽子、绿豆糕含糖和热量都较高,糖尿病、“三高”、心血管等疾病患者一定要控制食用量,即使是正常人也不宜过量食用。

舟山市普陀区食品药品监督管理局  
2021年6月11日

每周一典

# 隐私权

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第1032条。

《民法典》第1032条规定:“自然人享有隐私权。任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。”

下面我们作一些简要的解析:隐私权范围是权利主体拥有的个人生活安静祥和和自身信息依法得到保护,不被他人非法侵扰、窥探、搜集、利用和公开等的尺度,而且包括权利主体在多大程度上允许他人介入自己的私生活,自己是否

自愿向他人公开以及公开的范围和程度。通俗地说,就是法律规定的个人有权控制的隐秘的、私人的权利所包含的内容,该权利范围的明确与人们的日常生活息息相关。

事物总是处在不断发展变化当中,隐私权也不例外,随着现代科学技术的日新月异,涌现出很多涉及隐私权的新兴事物,其中社交软件涉及了大量的个人隐私,对隐私权范围法律层面会从三个标准作出界定。(一)非处于公开状态之标准。隐私权所保护的必须是没

有被权利主体公开的信息或状态,我们称之为“隐”。(二)属于个人私事之标准。隐私权所保护的必须是权利享有者的私人事务,我们称之为“私”,这是隐私权的另外一个重要特征。像个人信息、家庭状况、工资收入、私人活动等都属于隐私权所保护的内容。像影视明星作为公众人物,往往在特定领域内有较高的知名度,他们的某些隐私问题常常会成为新闻头条,公众对他们的言行举止、婚姻家庭、财产状况有着浓厚的兴趣,而他们自己

也常常会利用自己的私事增加曝光度,获得更多更好的商演机会。

(三)隐私与国家利益、社会公共利益无关之标准。与国家利益、社会公共利益密切相关的隐私问题不只属于个人隐私,它将在很大程度上突破隐私权的保护,进而变成公众知情权以及新闻媒体报道的主要内容,予以公开。裁判文书是司法机关作出的具有公信力的司法文书,它是公众知情权的组成部分,我国《民事诉讼法》第一百五十六条作了相关规定。但是该条文也排除了涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私的情况。所以法院在司法文书等法律文件中列明当事人的身份信息并不属于侵权。一旦涉及到国家利益、社会公共利益,隐私就必须让位。

(由晓普整理)

# 沈家门街道渔市一路95号舟山国际水产城2号楼518室房屋招租交易公告

于2021年6月17日起在舟山市普陀区招标投标网上对下列房屋租赁权进行网上竞价,现公告如下:

序号	房屋所属单位	地址	面积(㎡)	租期(月)	年租金起始价(万元)	竞拍保证金(万元)	网上竞价时间
1	舟山水产市场中兴批发市场有限责任公司	沈家门街道渔市一路95号舟山国际水产城2号楼518室	65.10	1	2.51	0.26	2021年6月17日15时20分

具体请登陆网址: <http://ztb.putuo.gov.cn/zsptztb/> 产权交易公告信息查看  
咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心  
2021年6月11日